
    1h30minالامتحان:  مدة 
  

 الاسم:    
................................ 
................................ 

 
 رقم الامتحان: ............... 

 اسم المصحح وتوقيعه: 
.......................................  

الامتحان الموحد الإقليمي لنيل شهادة  النقطة: 
 2022الدروس الابتدائية دورة يوليوز 

 مادة الرياضيات
  

…../40 
  

..…/10 

 

I. ( 17المجال الرئيسي الأول: الأعداد والحساب  :)نقطة 

1.  :  نقط( 2)                                           2758,98- (87,509+3009,491)أضع وأنجز ما يلي
 أنجز عملية الجمع: 

..................................................                
...................................................             + 

 
...................................................=           

     

  أنجز عملية الطرح: 
...................................................             

...................................................-            
 

...................................................=          

      .........................................    =2758,98- (87,509+3009,491) ومنه أستخلص أن: 

 نقط( 2)                                                                                      705×39,8أضع وأنجز:  .2

......................................................................................................................... 

......................................................................................................................... 
........................................................................................................................ 
.......................................................................................................................... 

.......................................................................................................................... 
......................................................................................................................... 

......................................................................................................................... 
 

 نقط( 2)                                                                                      5,4÷1242أضع وأنجز:  .8
.................................................................................................................... 
................................................................................................................... 

................................................................................................................... 
................................................................................................................... 

.................................................................................................................. 
.................................................................................................................. 

4.  :  نقط( 2)                                                                                                     أحسب مايلي
    

.................................................................................................................................
.................................................................................................................................

.................................................................................................................................
.................................................................................................................................

.................................................................................................................................
.................................................................................................................................

.................................................................................................................................
................................................................................................................................ 

=…………………                                                   
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باستعمال الآلة الحاسبة حلا يسم  



 

7.   :  نقط( 2)                                                                                                أحسب ما يلي
4h38min13s+47min24s 

……………….………………………………………………………………………………………………………………
……………….………………………………………………………………………………………………………………
……………….………………………………………………………………………………………………………………
………………….……………………………………………………………………………………………………………
……………………….………………………………………………………………………………………………………
………………………….……………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………....  

 نقط( 2)                                             : 8 ةوقو  2 ةعل شكل جداء قو 8×25كتب الجداء أ  .6
25×8=….........×…………. 

=…......×……. 
 

 نقط( 2)                                                                    ترتيبا تزايديا الأعداد التالية:  أرتب .5

3,100          -                3,14       -          4        -          3,2        -         
𝟐𝟐

𝟖
                       

 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………   

 

ي بنك لمدة سنة واحدة، وحصل عل مبلغ 7500وضع شخص مبلغ  .3
 
 6042إجمالي قدره  درهم ف

 نقط( 3)                                        المبلغ؟هذا احسب سعر الفائدة الذي وضع به   .درهما
………………………………………………………………………………………………………………. 
………………………………………………………………………………………………………………. 
………………………………………………………………………………………………………………. 

................................................................................................................. 

II.  : ي
 
 نقطة( 11الهندسة )المجال الرئيسي الثان

 نقط( 3)باستعمال الأدوات الهندسية المناسبة:  OI] )وأنس   منصفها ،   070قياسها    )̂(𝑨𝑶𝑩  الزاوية أنس    .,
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ي المثلث (𝑨𝑩𝑪̂الزاوية )أحدد قياس  .10
 
 نقطABC :                                                                        (2 ) ف

   
 
 
 
 
 

.............................................................................

.............................................................................

.............................................................................
.............................................................................

.............................................................................

.............................................................................   

 

A 

C 

B 
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 نقطAB= 6cm                                                                            (2 )وقطرها  Oمركزها  Cأنس   الدائرة  .11

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 نقط( 2)                                  (:dبالنسبة لمحور تماثل)(ABCDE) لخماسي أنس   مماثل ا .12
 

         (d)            

              A      

           B         

                    

                 E   

                     

           C      D   

                      

ا للشكل المدر  .18 بيعية ج عل الشبكة أنس   تكبير  (نقط2) :                                 2 بمقدارالير
                    

                    

                    

                      

                    

                    

                    

                    

                     

                    

                      
III.  :نقطة( 8القياس )المجال الرئيسي الثالث 

 (نقط 4)                                                                                المطلوبة: أحول إل الوحدة  .14
6,4 dam 79 dm = …………... m 

 
5 q 0,02 t = ……….…. kg 

 
2= ………….m 25 hm30,7 a  

 
3cm= ………….3 16 dm 3 m0,008 
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 نقط( 1)           :8914القيمة التقريبية للعدد           هي أن ، علما cm 3أحسب قياس محيط دائرة شعاعها  .17
  

 ................................................................................................................................. 
................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................  
 

ي إطار تعاونية القسم، قام تلاميذ  .16
 
طاولة.  13البالغ عددها  همقسمالفصول الدراسية بتغليف سطوح طاولات  أحد ف

 هطول مستطيلالثوب اللازم لتغليف جميع الطاولات، علما أن سطح كل طاولة عل شكل  مساحة  2mاحسب ب 
1,7 m  0,5وعرضه m  :                                                                                                                (1,5 )نقط 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………..………………………………………………………………………………. 

ي خزان عل شكل متوا .15
 
ه زي المستطيلات، طول قاعدتتقوم تعاونية فلاحية لإنتاج الأجبان والزبدة بوضع الحليب ف

5,5m  0,4وعرض قاعدته dam 3، ويبلغ ارتفاعهm . 
   نقط( 1,5)                                                   اللازمة من الحليب لملء الخزان بشكل كامل.  الكمية 3mاحسب ب     
 

........................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................ 
........................................................................................................................................ 

 

IV.  :نقط( 4البيانات )تنظيم ومعالجة المجال الرئيسي الرابع 

ات حقله خلال  .13  بها شجير
ي سقر

:  6قام فلاح بتتبع كمية الماء التر ي المبيان التالي
 
 أشهر ونظم معطياته ف

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :  بناء عل معطيات المبيان، حدد ما يلي
 (ةنقط 1)...................؛الشهر الأقل سقيا:  .أ

ات فيه  تالذي استهلكالشهر  .ب  (ةنقط 1): ...................؛L 45   الحقل مقدار شجير
 نقط( 2)كمية الماء المستهلكة طيلة الشهور الستة:  .ت

 ………………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………………… 
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 بالتوفيق للجميع
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 عناصر الإجابة
الامتحان الموحد الإقليمي لنيل شهادة الدروس 

 2022الابتدائية دورة يوليوز 
 مادة الرياضيات

 1h30minمدة الامتحان: 
      

 النقطة: 

  
40/40 

  
10/10 

I.  نقطة(:  71الأول: الأعداد والحساب )المجال الرئيسي 

7.  :                                                                                  2758,98- (87,509+3009,491)أضع وأنجز ما يلي

        338,02 =2758,98- (87,509+3009,491) الجواب: 

  صحيح؛الجمع بشكل عملية  تم إنجاز تمنح نقطة واحدة إذا 

  ي
 
 .بشكل صحيحتمنح نقطتان إذا توصل إلى الجواب النهائ

                                                                                                           701×39,8أضع وأنجز:  .2

  4527,51 = 8,93 × 507الجواب:  

  الصحيح. تمنح نقطتان إذا تم التوصل إلى الجواب 
 

                                                                                                                         5,4÷1242أضع وأنجز:  .8

  230 = 5,4 ÷ 1242الجواب:  

  .تمنح نقطتان إذا تم التوصل إلى الجواب الصحيح 

4.  :                                                                                                                                      أحسب مايلي
 

    

            الجواب:                                            
𝟏𝟏

𝟒
= 

  إذا تم إنجاز عملية الجمع بشكل صحيح؛ نصف نقطةتمنح 

  إذا تم إنجاز عملية الطرح بشكل صحيح؛ نصف نقطةتمنح 

  ي بشكل صحيح.  نقطتانتمنح
 
 إذا تم التوصل إلى الجواب النهائ

 

7.   :                                                                                                                               4h38min13s + 47 min 24 s  أحسب ما يلي

4h38min13s+47min24s= 5h 25min 37s 

  .تمنح نقطتان إذا تم التوصل للجواب الصحيح 
 

  = 8 × 25(5 ×5)  ×5 = (2 ×2 ×2)2 2 ×3 الجواب:   .6
 

  27إلى  27نقطة واحدة إذا تم تحويل تمنح   

  ؛82إلى  3  تمنح نقطة واحدة إذا تم تحويل 

  .تمنح نقطتان إذا تم التوصل إلى الجواب الصحيح 

 الجواب :  .1

 
𝟐𝟐

𝟖
     <      3,100      <      3,14    <      3,2    <         4                                   

 

 التوصل إلى الجواب الصحيح.  تمنح نقطتان إذا تم 
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 الجواب:  .3

                   :  dh – 5700 dh = 342 dh 6042الفائدة السنوية هي
                   = 342dh ÷ 5700 dh السعر  

ي تم بها وضع المبلغ هي            
  %6 نسبة الفائدة الت 

 

 الفائدة السنوية؛إذا تم التوصل إلى  ة واحدةتمنح نقط 

 تمنح نقطتان إذا تم توظيف قاعدة تحديد سعر الفائدة؛ 

  .ي بشكل صحيح
 
 تمنح ثلاث نقط إذا توصل إلى الجواب النهائ

 

II.  : ي
 
 نقطة( 77الهندسة )المجال الرئيسي الثائ

                      وأنس   منصفها باستعمال الأدوات الهندسية المناسبة: وأسميها،  070قياسها أنس   زاوية  .,

 رأسها وضلعيها.  مع تسمية، ومنصفها، 070رسم زاوية قياسها الجواب: 

 ام ال  ياس المطلوب؛قتمنح نقطة واحدة إذا تم احت 

 نح نقطة إذا تم رسم المنصف بشكل صحيح؛مت 

  بالشكل المطلوبوالمنصف، مع تسميتها، الزاوية تمنح ثلاث نقط إذا تم التوصل إلى رسم. 
 

 
 

ي  (𝑨𝑩𝑪̂الزاوية )أحدد قياس  .70
 
                                                                      : ABC المثلثف

   

 𝑨𝑩𝑪̂   45 =0 الجواب: 

  ؛0730خاصية مجموع قياس زوايا المثلث يساوي  توظيفتمنح نقطة واحدة إذا تم 

  .تمنح نقطتان إذا تم التوصل إلى الجواب الصحيح 
  

 
 

                                                                                   AB= 6cmوقطرها  Oمركزها  Cأنس   الدائرة  .77

 .3cmوشعاعها  Oالجواب: رسم دائرة مركزها 

 ام قياس الشعاع؛ ي الأدوات الهندسية المستعملة ولم يتم احت 
 
 تمنح نقطة واحدة إذا تم التحكم ف

  وط المطلوبة.  ، مع تسميتها،رسم الدائرةتمنح نقطتان إذا تم التوصل إلى  وفق الش 

 
 

                                                                                                                                                      (:dبالنسبة لمحور تماثل)(ABC)أنس   مماثل المثلث  .72
 الجواب: 

         (d)            

         ,A        A      

        ,B   B         

                    

  ,E               E   

                     

  ,D      ,C   C      D   

                     

  .تمنح نقطتان إذا تم التوصل للجواب الصحيح 
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ا  .78 بيعية بمقدار أنس   تكبتر                                                                         :2للشكل المدرج عل الشبكة الت 
 الجواب: 

                    

                      

                    

                    

                    

                    

                    

                     

                    

                     

  .تمنح نقطتان إذا تم التوصل إلى الجواب الصحيح 

III.  :( نقط 3القياس )المجال الرئيسي الثالث 

                                                                                                                         أحول إلى الوحدة المطلوبة:  .74

 الجواب: 
 6,4 dam 7,9 dm = 64,79 m 

5 q 0,02 t =   520 kg 
2m= 53070 25 hm30,7 a  

        3= 24000 cm30,008 m 316 dm 

   كل تحويل صحيح. تمنح نقطة واحدة عن  
 P = 18,84 cm     الجواب:   .77

  ذكر قاعدة حساب محيط الدائرة؛إذا تم  نصف نقطةتمنح 

  تمنح نقطة واحدة إذا تم التوصل إلى الجواب الصحيح. 

                                                                                                                      :2mالثوب اللازم ب  مساحة  .76
 m m × 18 0,51,7 m ×  =)(tissuS 15,3 =2  الجواب: 

  

 ؛73× العرض× تمنح نقطة واحدة إذا تم التوصل إلى أن مساحة الثوب هي الطول 

  ي بشكل صحيحتم التو  تمنح نقطة ونصف إذا
 
 .صل إلى الجواب النهائ

                                                                            : هي  كمية الحليب اللازمة لملء الخزان بشكل كامل  .71
366 m 5,5 m × 4m× 3m == × 3m dam0,4m × 5,5V=   

  الارتفاع؛× عرض القاعدة × الخزان يساوي طول القاعدة تمنح نقطة واحدة إذا تم التوصل إلى أن حجم 

  .ي بشكل صحيح
 
 تمنح نقطة ونصف إذا تم التوصل إلى الجواب النهائ

          

IV.  :نقط( 4البيانات )تنظيم ومعالجة المجال الرئيسي الرابع 

ات حقله خلال  .73  بها شجتر
ي سق 

ي  6قام فلاح بتتبع كمية الماء الت 
 
: أشهر ونظم معطياته ف  المبيان التالىي

 (ةنقط 1) سقيا: يناير؛الشهر الأقل -أ

  .تمنح نقطة واحدة إذا تم تحديد اسم الشهر بشكل صحيح 
ات الحقل الشهر -ب  (ةنقط 1) ؛ارسم: هو  45Lالذي استهلكت فيه شجتر

  .تمنح نقطة واحدة إذا تم تحديد اسم الشهر بشكل صحيح 
 نقط( 2الستة: ) طيلة الشهوركمية الماء المستهلكة -ج

30 L+ 40L+ 45 L+ 50L+ 60 L+ 80 L = 305 L 

   كمية الماء الإجمالية هي مجموع كمية الماء المستهلكة تمنح نقطة واحدة إذا تم التوصل إلى أن
 ؛ولم ينجز الجمع بشكل صحيح طيلة الشهور الستة

  .ي بشكل صحيح
 
 تمنح نقطتان إذا تم التوصل إلى الجواب النهائ

  






